



# 为梦想而战 未来必是甜的

中考第二天,愿所有考生再接再厉,落笔生花,向着梦想继续高歌猛进

海都见习记者 蔡怡晴 吴诗榕 郭思琪 记者 马俊杰 毛朝青 文/图

**编者按** 19日,福州8万余名考生迎来中考。当天的考试科目为语文、数学,考场秩序井然。记者直击考试现场,了解送考背后的温暖故事。

中考是人生第一场青春大考,今日,中考进入第二天。考场内外,学子们为梦想全力以赴的身影,与八闽大地传承千年的奋斗基因同频共振。昨日语文考试的作文题《未来总是甜的》引发的热议仍在持续——这不仅是写作题目,更像是对考生们的激励。

“登山不以艰险而止,则必臻乎峻岭。”愿所有考生都能在后两天考试中再接再厉,展现出最好的自己。相信奋斗的意义,坚信汗水的力量,未来的你们,定能品尝到梦想成真的甜蜜。



19日上午,福州教院附中考场外,老师和学生们拥抱、击掌



昨日下午,考生们微笑着走出考场



福州十八中门口,弟弟穿旗袍为姐姐加油

## 爸爸穿状元服、超人服 既拼创意也拼勇气

早上7时许,距离开考还有90分钟左右,福州多所中学的门口已经围满了考生和家長。

“女儿打趣说爸爸你这身打扮,肯定会被记者采访。”屏东中学考场外,考生家長林先生穿着印有“旗开得胜”字样的红色上衣,搭配灰色长裤,他说这代表着“超常发挥”。“特意早早在网上预订了三套,明天穿‘满分’,后天是‘成功上岸’。”

“今天我特地穿了一件超人的衣服,希望女儿超常发挥,顺顺利利!”福州教院附中考场外,考生家長何爸爸说,中考这三天,妻子负责煮饭,他负责

接送。

7时30分,屏东中学考点大门准时打开,考生们排队进入考场候考。许多家長送完考生后不舍离去,仍旧围在警戒线外向考场内张望。忽然人群中闪现一袭红衣——一位考生家長身着全套“状元服”,头戴“状元帽”,在众多家長中甚是显眼,吸引了不少目光。暑热难当,这位家長已经满脸是汗。

“中状元,着红袍,希望他金榜题名!”这位家長告诉记者,此前他和孩子有个约定,要穿着状元服来送考,希望用这样的方式,来给孩子加油鼓劲。



送考的家长身着状元服,目送考生进入考场

## 老师穿红衣、弟弟穿旗袍 送上最温暖的祝福

“老师,抱一抱!”福州教院附中门口,考生们正排队入考场,杨桥中学的初三段长紧紧抱住一位张开双臂的考生,摸了摸考生的头,叮嘱她安心考试。段长笑着说,这名学生考前就和自己约定,在进考场前要大大地拥抱一下。为了祝福学生们考试顺利,老师们还统一着装,特地穿上了带有“√”的红色T恤,寓意“考的全会,蒙的全对”。

“加油!加油!”老师们边与考生击掌,边为步入考场的他们,送上温暖响亮的祝福。

在福州第十八中学门口,记者看到有的考生坐在马路牙子上,有的坐在父亲的电动车上,有的围成一

圈,手中都拿着写满笔记的教材。安泰派出所创新启用的智能巡逻机器狗“安仔”,正在现场为考生护航,不仅配备专业急救包,发现异常还能及时预警。

人群中,有一家四口格外显眼。“祝姐姐旗开得胜!”一名“小孩哥”竟身穿红色旗袍,拉着姐姐小兜的手,笑容十分灿烂可爱。母亲黄女士表示,这身旗袍是“小孩哥”主动要求穿上的,他本来还想化妆,但天气太热容易脱妆,担心脏脏的会被姐姐嘲笑。“中考前几天,我和往常一样做好后勤工作,提供最合小兜口味的饭菜。”黄女士说,他们家总是会避免谈到成绩,给小兜营造最为放松的环境。

## 《未来总是甜的》你怎么写?

名师点评福建中考作文:考生不易离题偏题,人人心中有话可叙、有情可抒、有理可议

A02

## 海创会硬核科技登场

A03

## 你想不到的古人潮玩

A08